## 中歐加強合作 共享和平繁榮

中國國家主席習近平就任以來首次對歐洲四國及歐 盟的訪問,全方位推進中歐合作,成爲中歐關係史上 新的重要里程碑,體現中國新一代領導層更寬廣深遠 的外交戰略佈局,促進全球經濟、政治的多極化發 展,進一步提升中國在國際上的話語權和影響力。在 實現中國夢的同時,中國也與歐洲和世界共享和平、 共創繁榮。

利時四國,大中小都有,體現中國對待大小國家一視 同仁的外交原則。這四個國家都是歐盟的創始國,法 國、德國是軸心,比利時、荷蘭是創始國之一,四國 洲在世界上所起作用的重視。長期以來,歐洲是中國 最重要的經濟和貿易夥伴之一。中國的新一輪改革開 後,對於深陷經濟危機中的歐洲來說,中國作爲全球 發展最快的新興經濟體,加強與中國經濟互補合作, 可以爲歐洲快速復甦提供大力支援。習近平主席訪歐 之行,中歐在汽車、航空、核能、農業和城市發展等 領域展開一系列合作,分享到更大的合作成果。

的兩大市場,推動人類進步的兩大文明,雙方在戰略 在與中國的友好合作中實現文明融合,共享繁榮。 上沒有明顯衝突,也沒有地緣政治的糾葛,都主張世

界政治多極化,謀求和平發展。雙方除了尋求經濟互 惠互利外,在構建國際新秩序方面的合作空間同樣廣 闊。歐洲在全球經濟、政治、文化甚至在國際規則制 定上,都扮演重要角色。習近平主席的訪歐之行,將 加強中國對歐盟一體化的支持,支持歐洲在世界上發 揮更大的獨特作用。中歐通過務實合作,增強政治互 信,雙方在國際事務的磋商協調更緊密,必然擴大中 此次習近平主席訪歐選擇的荷蘭、法國、德國、比 國在國際上的影響力,增加中國在國際社會的話語 權,將更有利世界政治格局的多元化發展,更有利世 界的和平穩定。

中國近年迅速崛起,歐洲有部分國家和人士或感到 都與中國關係良好。這樣的訪問安排,表明中國對歐 疑慮。習近平主席昨日出席在巴黎舉行的中法建交 50周年紀念大會發表講話時指出,「中國這頭獅子 已經醒了,但這是一隻和平的、可親的、文明的獅 放,需要從中歐合作中得到幫助和推動。歐債危機 子。」習近平主席訪歐帶去的善意和誠意,有利於消 除歐洲對中國崛起的憂慮。中國努力實現民族復興的 中國夢,只有和平才能實現夢想。天下太平、共享大 同是中華民族綿延數千年的理想。歷經苦難的中國更 珍惜和平,希望同世界各國一道共謀和平、共護和 平、共享和平。實現中國夢給歐洲和世界帶來機遇而 中歐作爲國際政治的兩大力量,促進全球經濟發展 非威脅,是和平不是動盪,是進步不是倒退。歐洲將

(相關新聞刊A5版)

# 「三堆一爐」迫在眉睫

計劃,再上立法會闖關,成功獲得環境事 務委員會通過。計劃未來仍要獲得工務小 組和財委會支持,才能取得撥款展開工程。 由於垃圾處理問題爭議延誤多年,導致堆 半市民支持「三堆一爐」。環保團體負 填區快要飽和,如果不盡快通過「三堆一 爐」計劃,屆時會形成垃圾圍城的局面。 「三堆一爐」四個設施的安排,分別放在 香港的東南西北四方,體現社會的共同承 擔,應該獲得立法會議員和社會支持。部

借口阻遏計劃落實。這種對香港整體利益

不負責任的做法,應該受到批評。

盧」的教訓,隨後做了三方面工作:一 廢、減少廚餘、支持回收和發展基建等 是落實《資源循環藍圖》,減廢計劃各 方面都有相當的進展,包括源頭減廢、 落實廢物按量徵費的細節諮詢,以至其 他生產者責任計劃的落實,均在逐步推 展;二是「惜食香港」運動,以及剛推 出的廚餘及園林廢物計劃,均針對香港 的廚餘問題;三是回收業可持續發展督 導委員會,逐步加大對回收業的支援。

支持的,因此令「三堆一爐」計劃得到 了相當民意的支持。

有環保團體調查結果顯示,有超過一 責人指出,「源頭減廢」和「三堆-爐」均是廢物管理框架必備元素,兩者 缺一不可。而環保團體呼籲社會、立法 會和區議會議員支持「三堆一爐」方 案,否則自2019年起,香港便欠缺末端 分議員爲撈取選票將計劃政治化,以種種 廢物處理設施,屆時環境問題便會變成

在落實「三堆一爐」計劃的同時,政 政府接受去年擴建堆填區慘遭「滑鐵 府要有完整的廢物管理藍圖,從源頭減 多管齊下,以爭取市民支持。政府還應 透過補償、垃圾車改裝等措施,盡力減 輕末端廢物處理設施對附近居民的影 響,並盡快展開長遠廢物政策研究,探 討在本港偏遠地區棄置廢物的可行性, 解決廢物管理問題。此外,當局亦應積 極向地區人士解釋政策,以釋除居民的 疑慮。 (相關新聞刊A1版)

# 籲港人以台亂局為鑑 不容脅迫中央推港落懸崖



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)台灣學生 低傾」,而非用激烈甚至犯法行為達到自己的目的。 近日持續強佔「立法院」,日前強佔「行政 院」釀成流血衝突,更號召於明日「佔領」 凱特格蘭大道。香港反對派相呼應,聲言要 「提早『佔中』」和「佔領立法會」,包括 於昨日以絕食作為「佔中」的前奏,明日更 會在港遊行「撐」台灣學生「佔領」。香港 社會各界人士批評,反對派乘機煽動港人情 緒,試圖為「佔中」造勢,又希望港人以台 灣亂局為鑑,不應容許反對派以香港經濟命 脈脅迫中央,只會把香港「推下懸崖」。

香港10多名反對派人士昨日仿效年前呼應美國 「佔領華爾街」的「佔領中環」行動,在中環匯 豐總行對開空地絕食,聲言要爭取「真普選」,其間 只會飲水及能量飲品,直至身體「支撐不住」。 匯豐 張貼通告,強調該處為私人物業,但未有阻止。工黨 主席、行動發言人李卓人直認,是次行動是未來「佔 中」的「前奏」,而未來還會有第二輪、第三輪。聲 言香港應學習台灣「佔院」的學聯,則將於明日聯同 台灣留學生組成的「守護台灣青年陣線」在香港發起

### 王國強:「佔中」者想「有樣學樣」全錯

全國政協文史和學習委員會副主任、香港廣東社團 總會主席王國強表示,香港是法治社會,絕大部分港 人不認同「佔中」,「佔中」主事者想「有樣學 樣」,是完全錯誤的。他批評反對派藉台灣事件鼓吹 「佔中」,自以為站在「道德高地」,可能是因為他 們不想香港有普選。他強調,社會不容許任何衝擊經 濟、影響社會穩定的偏激行為,中央也不會因「佔 中」而妥協,又認為「佔中」難以避免失控。

#### 羅范:不應用犯法行為達到目的

港區全國人大代表、行政會議成員羅范椒芬強調, 香港一直是法治地方,即使有不同意見,大家亦應「坐

#### 王敏剛:勿罔顧法紀破壞港經濟

港區全國人大代表王敏剛表示,不排除今次台灣學 生佔領「立法院」行動會激起香港青年人的抗爭情 緒,甚至被反對派利用為「佔中」造勢。但他奉勸港 人,尤其是年輕學生不要隨意仿傚,而要從中認清活 動背後的負面影響。

他說:「台灣社會已陷入亂局,有人甚至罔顧法紀 衝擊制度,這些對香港來說有警惕作用,如今香港經 濟就業有相對好的表現,一旦年青人不自省,反而參 與違法佔中,只會衝擊香港法治,破壞香港經濟。|

#### 王庭聰:憂年輕人被惡質政客利用

港區全國人大代表、香港工商總會會長王庭聰指 出,近日台灣的反服貿學生集會活動已變質,有被「逢 中必反」的民進黨政客鼓動介入的跡象,令他擔心香港 年輕人與台灣學生一樣,往往都在激情蓋過理智的情緒 下,以關心社會的本心,做出激烈的行為,無形中給了 惡質政客極佳的機會進行介入、利用與煽動。

他形容,「佔中」者和「台獨」分子一樣,打着類 似迷人、社運式浪漫口號作外表,實際上卻始終離不開 被政客利用、操控的可悲結局,更讓參加者很可能需要 面對個人刑責。他擔心此風會蔓延至港,有愈演愈烈之 勢,期盼學生應該以學有所長,甚至學有所成為目標, 在面對有關活動的招攬時,應當三思並拒絕。

#### 吴秋北:盼珍惜理性核心價值

港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北指出,台 灣佔領「立法院」和「行政院」的亂局,香港市民看 得清楚,心裡有數。香港要達至普選,必須回歸基本 法及人大決定,透過理性協商,尋求共識。

就反對派聲言要加強台港兩地「抗爭」行動組織的 交流互動,他指出,各人有自由,無法阻止他們的行 動,但相信港人珍惜和平理性的核心價值,絕不容忍 暴力衝擊的行為在港發生。

#### 楊耀忠:破壞法治根基人民受害

港區全國人大代表楊耀忠表示,台灣的反服貿亂局

令人民受害,倘香港人盲目地有樣學樣,藉此煽動違 法「佔中」,只會把香港推向失敗。他重申,以「佔 中」爭取普選是既不必要,亦無道理,並批評有關行 動表面打着和平旗號,實際上卻粗暴地破壞香港的經 濟及法治根基,「你不帶武器,卻強行擺佔香港人共 同擁有的家,以及中環一帶的經濟命脈,已經是一種 暴力行為」。

#### 楊志紅:積極商討溝通勿對抗

全國政協委員、香港廣東社團總會副主席兼秘書長 **楊志紅**指出,台灣學生是被人背後教唆,強調服貿協 議對發展台灣經濟是好事,她不希望香港反對派「學 習」台灣學生「佔領立法院」的做法,又批評有人聲 言「提早『佔中』」是不理智的。香港社會應就政改 問題積極商討和溝通,而非採取「佔中」等對抗手

#### 袁武:倘「佔領立會」警需介入

原港區全國人大代表、香港中華總商會副會長袁武 認為,香港是國際金融中心,「佔中」一旦發生,將 癱瘓股票市場運作,對香港經濟造成嚴重衝擊,絕不

針對反對派聲言台灣的佔領行動「值得借鏡」, 揚言可能「提早『佔中』」和立法會,他直指台灣 學生被人利用,呼籲社會以理性務實的態度討論政 改,又認為倘發生「佔領立會」,警方有需要介

#### 藍鴻震:影響港人「搵食養家」

前民政事務局局長、國際專業管理學會會長藍鴻 震表示,香港的經濟地位已被上海、新加坡等地迎 頭趕上,倘「佔中」發生,將令香港在國際經濟舞 台的地位下降,「如果(反對派)繼續玩,10年後就知 味道」。

他直言,台灣學生不清楚服貿協議帶來的經濟好 處,認為他們應以冷靜、合法的方式表達訴求。他不 希望「佔中」發生,令香港出現像台灣般的流血衝 突,強調香港人不會接受「佔中」,因為這種違法行 為將影響港人「搵食養家」。

香港文匯報訊(記者 李薇)反對派立法會 議員昨日稱要先確定能否與中央官員單獨會 面,才決定是否參與上海之行。特首梁振英回 應說,今次是一個非常難得的機會,有不少議 員自回歸後的17年間,從未有機會與負責香港 事務的國務院港澳辦主任座談,故「退 來説!,即使是次訪滬未能安排「單獨會 面」,這個行程本身已經很值得報名參加,盼 光 議員珍惜機會。

### 梁:縱未能獨見亦值得參加

垃

盼

議

胜

梁振英昨日被問及反對派立法會議員要求必 李 須單獨與中央官員會面並討論政改,才會參加 上海訪問時表示,是次訪滬是一個非常難得的 機會,因此行一定有半天時間與國務院港澳辦 主任王光亞,和全國人大常委會副秘書長兼基 本法委員會主任李飛會面,「不需要等到確定 是否部分議員有發問的機會,或者是單獨會面 的機會再報名」。

> 他續說,香港部分立法會議員不經常到內 地,以至有不少立法會議員在回歸以後的17年 間,從未有機會與負責香港事務的國務院港澳 辦主任座談,故「退一萬步來説」,就算上海 之行不能落實讓立法會議員單獨和港澳辦主任 會面,這個行程本身已經很值得報名參加。

#### 睹滬最新發展 了解外交政策

梁振英強調,是次行程可為立會議員提供機 會,到上海看看當地最新的發展情況,可以通 過講座了解最新國際形勢當中國家的外交政策 和外交工作,乃至整個國家最新的發展和經濟 情況,並就這些最新問題與專家講者進行交 流,希望大家珍惜這個難得的機會。

他又指,香港政改諮詢期大概還有1個月就 結束,香港特區政府和梁振英本人都繼續呼籲 港人就政改提供意見,以至提出方案,「香港 特區政府會繼續虛心聆聽大家的意見,收集意 見以後會客觀評述,並做諮詢報告」。



■立法會内委會通過立法會議員訪滬 劉國權 攝 行。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 立法會內務委 員會昨日以37票贊成,3票反對,支持下月 12日至13日訪問上海。但民主黨、公民黨及 工黨等反對派議員,仍以當局未清楚交代能 否單獨與中央官員討論政改為由,未表態是 否參與行程。公民黨湯家驊坦言,倘建制派 願意在座談會上不發言,反對派仍堅持拒絕 參加,市民未必會理解。

立法會內會昨日討論上海行程安排,立法 會秘書處文件交代此行將預留半天由國務院 港澳辦主任王光亞、全國人大常委會副秘書 長兼基本法委員會主任李飛和中聯辦主任張 曉明,與訪問團座談,就香港政制發展等雙

同時,訪問團會獲安排與在滬港商聚餐, 交流分享對兩地發展的意見。秘書處現正與

方共同關心的議題進行討論。

特首辦商討詳細行程,包括各項座談、講座 和其他活動的次序及時間。

民建聯主席譚耀宗在會上指出,是次行程 安排和建制派的要求大致相若,對此表示歡 迎。多名反對派議員則關注行程有否獨立分 組時間,與中央官員商討政改問題。民主黨 議員黃碧雲稱,特首辦的文件過於粗疏,希 望有分組時間,能平等集中地與中央官員討 論政改,又要求秘書處在周一報名限期前, 答覆中央可否和反對派單獨見面。

#### 反對派議員各有要求

民協議員馮檢基稱,目前未知中央官員會 否應要求與反對派議員單獨會面,要求內會 繼續跟進。「新民主同盟」議員范國威則關 注傳媒在會面時能否全程錄音錄影,以及議

員有否機會召開記者會

立法會秘書長陳維安回應時指,如果議員 在下周一限期過後仍想參加訪問,秘書處可 作安排,但費用可能高出7,800元的預算,按 慣例差額由議員自行承擔。就個別會議能否 錄音錄影,需要與有關方面商討,行程具體 細節有待落實,安排未有最後定案。

最後,內會就是否贊成舉行上海團進行投 票,民主黨主席劉慧卿突要求記名表決。結 果,在建制派與劉慧卿、黃碧雲、馮檢基、 葉建源、李國麟及莫乃光等支持下,以37票 支持及3票反對通過議案。

## 湯家驊:市民未必理解

至於一直對是否參加上海之行「扭扭擰 擰」的公民黨,黨魁梁家傑「下令」該黨議 員離席不投票,工黨議員亦離席無投票。 會後,湯家驊回應有報道指,倘上海之行

未能安排中央官員與反對派議員作單獨會 面,建制派願意在座談會上不發言時表示, 既然建制派肯「讓步」,倘反對派仍堅持己 見拒絕參加,市民未必會理解。

#### 湯家驊劉慧卿反對錄音錄影 他說,自己昨晨向全體反對派議員發短訊,

呼籲他們珍惜與中央官員直接對話的機會,並 透露該黨的梁家傑、郭家麒等4人有興趣訪滬。 湯家驊又指,反對有議員要求與中央對話 時進行錄音或錄影,直言閉門座談才有利雙 方「開心見誠」表達意見。劉慧卿也不贊成 座談期間錄音錄影,又指該黨下周四將召開 中委會,決定是否參與上海之行。